Якімова  В.О

завідувач бібліотекою
Ізюмського професійного ліцею                                     
Роль бібліотеки

Ізюмського професійного ліцею щодо морально-етичного виховання учнівської молоді
Слайд 2
Епіграфами до свого виступу я  взяла слова М. Сервантеса, Ж.- Ж. Руссо, Й. Гете, які ви бачите на  слайді.
                                                          Ніщо не обходиться нам так дешево
                                                                і не ціниться так дорого, як ввічливість
                                                                                                          М. Сервантес

                                                  Справжня ввічливість полягає 
                                                                 в доброзичливому ставленні до людей
                                                                                                            Ж.- Ж. Руссо
                                                  Манери людини - це дзеркало,

                                                                           у якому відображається його портрет
                                                                                                                                 Й. Гете
Слайд 3
Проблеми морально-етичного виховання молоді на сучасному етапі розвитку українського суспільства є вельми актуальними,вони загострюється внаслідок широкого розповсюдження відеомереж , які пропагують низькопробні взірці масової культури, негативно впливають на нестійку психіку молодих людей, збуджують її, викликають відповідні поведінкові реакції. У цьому напрямку ми й спрямовуємо  виховну роботу .
Основою морального виховання є етика. Етика (від гр. ethika- звичка, норов, звичай)  - наука, об'єктом вивчення якої є мораль.    

Мораль - це система поглядів і уявлень, норм, оцінок,  що регулюють моральну поведінку людей у суспільстві. Мораль регулює поведінку людини у всіх сферах суспільного життя - у праці, побуті, політиці, науці, в сімейних, особистісних, колективних, міжнаціональних та міжнародних стосунках.

В основі змісту морального виховання лежать загальнолюдські морально-духовні цінності. Загальнолюдські морально-духовні цінності - це набуті попередніми поколіннями незалежно від расової, національної чи релігійної приналежності морально-духовні надбання, які визначають основу поведінки і життєдіяльності окремої людини або певних спільнот.  
Серед  властивостей, які характеризують морально-етичну сферу особистості, психологи виділяють, в першу чергу, гуманність, відповідальність, сумлінність, порядність, справедливість, повагу до себе та інших людей, тактовність, культуру поведінки та мовлення.
Моральне виховання виступає провідним чинником всебічного гармонійного розвитку особистості. Морально-духовні цінності кожної особистості є її найбільшим надбанням. Тому й оцінювати людину передусім необхідно за рівнем сформованості моральних цінностей.

Завданнями морального виховання є оволодіння нормами і правилами моральної поведінки, формування почуттів та переконань, вироблення умінь і навичок моральної поведінки, адекватної поведінки у процесі суспільних відносин.
Слайд 4
Розглянемо, що впливає на розвиток  та становлення учнів: сім'я, друзі, навчальний заклад, мистецтво, інтернет ,  бібліотека . 
Знання правил етикету – це необхідний елемент вихованості . Але вони ще не роблять людину вихованою. 

Свідоме сприйняття правил етикету й гарного тону,  глибока переконаність у доцільності й обов'язковості їх дотримання, палке бажання слідувати їм – це також важливий психологічний аспект вихованості. Його треба формувати обережно й старанно, використовуючи для цього всі можливості.  Вихована людина, це людина яка дотримується правил гарного тону.  
Слайд 5
Вихована людина повинна володіти: культурою мовлення, елементарною ввічливістю, умінням  розмовляти і підтримувати бесіду, умінням керувати своїми емоціями, тактовністю, умінням правильно поводитися в громадських місцях, дотримуватися охайного зовнішнього вигляду.
Головним завданням бібліотекаря є виховання в учнів високої духовної, моральної, етичної, правової, трудової, екологічної культури, формування національної самосвідомості, розвиток індивідуальних здібностей і талантів кожного учня через книгу. 
Слайд 6
Бібліотека нашого ліцею - центр інформації,  спілкування, виховання. Існує вона з перших днів існування закладу.  І ось уже 92 роки служить вимогам часу. 
Разом з класними  керівниками, майстрами виробничого навчання,соціальним педагогом, психологом ми  приділяємо велику увагу питанню морально-етичного  виховання та розвитку духовності  підростаючого  покоління.
Слайд 7
Уроком ввічливості «Прості норми моралі» розпочався новий навчальний рік для учнів ліцею. На уроці ветеран ліцею, в минулому викладач історії Третьякова Зінаїда Іванівна ознайомила учнів групи кухарів  з історією правил гарного тону, афоризмами видатних людей про виховання, провела вікторину.  Присутні змогли ознайомитися з книжковою виставкою «Прості норми моралі ». 
Слайд 8
До Міжнародного Дня толерантності була проведена відкрита виховна година «Всі різні – всі рівні» з учнями груп кухарів та автослюсарів.  На уроці ведучі знайомили учнів  з поняттям толерантності та рисами толерантної людини, навчали виявляти толерантне ставлення один до одного у різних життєвих ситуаціях, виховували в учнів почуття взаємоповаги, відповідальності, довіри.  Учні групи    поставили маленьку мініатюру. Під час проведення уроку використовувались презентація та відеоролик. 
Слайд 9
Сім’я – це унікальний соціальний інститут, першооснова духовного, економічного та соціального розвитку суспільства. Саме тому в наш час виникає необхідність пояснювати молодому поколінню важливість самовдосконалення і обговорювати приклади з життя оточуючих, вчитися на чужих помилках, щоб уникнути їх у власному житті. Соціальний педагог Шамрай Л.П. провела тренінг «Сім'я та етична поведінка» з учнями груп «Муляр. Штукатур». Під час проведення  був використаний  відеофільм на дану тематику. Учні з зацікавленістю обговорювали відеоматеріали та висловлювали власну думку.
Слайд 10         
Традиційними стали заходи, проведені разом з викладачами української мови  і літератури, історії, зарубіжної літератури. Тема культури мовлення звучала   під час проведення літературної  композиції  до Дня української писемності та мови «Мова українська, гордосте моя!»  з учнями груп кухарів та слюсарів-електриків . Про культуру мовлення, про забруднення  мови жаргонними словами,  про вживання слів-паразитів  розповіла викладач української мови Ошурко Н.О. ,учні групи мулярів декламували поезії  Тараса Шевченка, Лесі Українки, Василя Стуса, Ліни Костенко.
Слайд 11
Активно використовується така форма пропаганди книги, як презентація. Цього навчального року були проведені презентації книг  Ігоря Кузнєцова «100 правил бездоганного етикету» та Тамари Чмут «Етика ділового спілкування». 

Слайд 12
До етикету відносимо: правила вітання, представлення та знайомства, звертання до інших, вимоги щодо одягу, поведінка у громадських місцях, поведінка чоловіка стосовно жінки, правила піднесення подарунків, сервірування столу й поводження за столом тощо. Щоб закріпити свої теоретичні та практичні знання з учнями  групи «Кухар. Офіціант. Бармен»  був проведений урок-практикум «Етика поведінки за столом». 
Слайд 13
Звичайно, не треба забувати і про індивідуальну роботу з учнями. Мета цієї роботи – прилучити учня до книги. З метою формування в учнів моральних якостей, етичної культури у бібліотеці проводяться  бесіди : «Учням про культуру поведінки», «Етикет від А до Я»,  «Сто правил бездоганного етикету», «Правила поведінки у громадському транспорті», «Правила поведінки у бібліотеці», «Прості норми моралі».  І коли результатом бесід з учнями є бажання прочитати хоча б одну книгу – мета досягнута, щось там у потаємних куточках  дитячої душі  зміниться на краще обов'язково.
На тему ввічливе ставлення до людей похилого віку, до своїх однолітків, та вчителів, правила поведінки у ліцеї та за його межами, ввічливе відношення до дівчат, допомога  одногрупникам  був проведений  диспут "Золоте правило ввічливості" з учнями груп мулярів та автослюсарів-токарів. 
Слайд 14
При проведенні виховних заходів в бібліотеці обов'язково  оформлюються  інформаційно-ілюстративні  виставки: «Лунай, прекрасна наша, мово !», «Прості норми моралі»,  «Толерантність – мистецтво жити разом ! », «Духовний храм людини : сім'я, родина, рід» та інші.
Залучення  учнів до духовних історичних традицій  українського народу є  цілющим джерелом їхнього духовного розвитку. Важливим  завданням є не розгубити духовні надбання, не замулити криниці неперехідних істин, загальнолюдських вартостей, прадавніх культурних традицій, які українське суспільство виробило впродовж  віків свого існування в загальнокультурному контексті. Працюючи у цьому напрямку ми формуємо почуття національної гордості, збагачуємо внутрішній світ учнів.
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