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Методична розробка 

бінарного уроку на тему:

«Технологічні прийоми наплавлення металу»

Ціль уроку: сформувати в учнів систему знань про специфіку технологічних прийомів ведіння дугового наплавлення покритими електродами, використання їх в ремонті.

Тип уроку: нестандартний урок – бінарний.
                                  м. Ізюм     2011рік        

ПЛАН – КОНСПЕКТ БІНАПРНОГО  УРОКУ
Тема :  Технологія наплавлення металу.

Тема уроку: Технологічні прийоми наплавлення металу.

Прислів’я:

«Губами говори, а руками роби»

«Діла майстра величають»
Мета уроку: 

· Освітня – сформувати в учнів систему знань про специфіку технологічних прийомів ведіння дугового наплавлення покритими електродами, використання їх в побуті ремонту, застосування в  сучасному стані і розвитку зварювального виробництва країни.

· Розвивальна – продовжувати удосконалювати практичні уміння, складати технологічну характеристику процесу; продовжувати формування  навички учнів самостійно працювати з направляючими  матеріалами та різними джерелами знань; розвивати уміння відбору, систематизації та аналізу інформаційних матеріалів; розвивати креативне мислення, уміння порівнювати головні показники зварювального виробництва розвитку України та інших держав; розвивати комунікативні здібності учнів; удосконалювати навички культури спілкування та виробництва. 

· Виховна – формувати інтерес до підвищення продуктивності  праці і культури виробництва, дотримання правил БП і ПБ,  виховувати почуття поваги до професійної гідності зварника, виховувати самовдосконалення.

Місце уроку:  четвертий урок в темі «Технологія наплавлення металу»; 96-й урок  згідно тематичного планування уроків з предмету «Спец технологія».

Міжпредметні зв’язки: автосправа. історія, теоретично  виробниче навчання. 

Обладнання: кольорові плакати з будови двигуна, коробки передач автомобіля, оформлений стенд до уроку, зразки  конструкцій з наплавленням, інформаційно-технічних засоби навчання (персональний комп’ютер, мультимедійний проектор).

Форма роботи з учнями: 

· Індивідуальна - самостійне вивчення інструкційної карти за планом, запропонованим викладачем.

· Групова – пошук елементів будови двигуна та коробки передач за спільною темою, відповідь на питання тесту.

· Ігрова – розв’язання кросвордів, тестування.

Методи  та прийоми:

Інформаційно - рецептивний: а)мовний: виклад інформації, самостійна робота з опорним конспектом, інформаційним блоком, комп’ютером, пояснення; б)наочний: демонстрування  зразків конструкцій, відео матеріалів.

· Проблемно-пошуковий – постановка проблемних запитань, пошукова діяльність.
· Дослідницький – активізація мислення, здобуття нових знань у процесі індивідуальної роботи з опорним конспектом, спостереження, порівняння, формування висновків, домашнє завдання творчого характеру .
· Інтерактивний – групова робота учнів ,  кросворди.
 Тип уроку: урок засвоєння нових знань.

 Форма проведення уроку: нетрадиційний урок – бінарний.

 Тривалість: 1 академічна година. 

 Місце проведення: майстерня електрозварювання.

 Випереджальне домашнє завдання: 1). За допомогою конспекту та розділу підручника 19  (або §19.3 підручника І В Гуменюк.) підготуватися до тестування, повторити будову двигуна та коробки передачі з автомобіля, підготувати питання з БП та ПБ.

1. Класифікація електродів. §6.7

2. Підготовка електродів до наплавлення  §6.12        
3. Матеріали для наплавлення.  §6. 4       
4. Заходи щодо забезпечення електробезпеки. §24.2       
5. Захист від світлової радіації. .  §24.3      
6. Обладнання робочого місця. §5.1     
7. Обслуговування обладнання.. §5.15     
8. Вплив режиму на формування наплавленого валика. §7.4    
2). Підготуватися до практичних робіт.

3). Учасникам бригад  підготуватись до перевірки домашнього завдання з використанням інформаційно – технічних засобів навчання.
КОНЦЕПЦІЯ  УРОКУ

Цей урок передбачає більш докладне викладання матеріалу про процес наплавлення з високим рівнем і особливими умовами формування наплавленого металу, обходячи можливості виникнення дефектів. Він побудований так,  щоб познайомити учнів з новим матеріалом технологічних прийомів, особливостями виробництва процесу ремонту наплавленням. Незважаючи на відмінності в процесах режимів зварювання і наплавлення вони  мають певні спільні риси режиму: підготовки металу, обладнання, електродів.

 Урок будується не лише на висвітленні знань і виконань нормативних актів про охорону праці, а й на осмисленні методів і прийомів безпечного ведіння робіт, культури професійної майстерності. Червоною  ниткою крізь зміст уроку висвітлено ідею високих технологічних прийомів виконання наплавлення. Під час уроку відмічено працелюбність учнів до вибраної професії, високий рівень знань з спец технологій будови машин та зварювання, набуття знань для створення «технологій наступних поколінь», які перетворили державу в «науково-виробничу лабораторію світу».

                                              Очікувані результати
Після цього уроку учні зможуть :

- самостійно розраховувати режим наплавлення, надавати характеристику технологічним прийомам та їх доцільність використання;

· усвідомлювати місце питань з охорони праці, звертати увагу на специфічність наплавлення в різних сферах розвитку машинобудування;
· здійснювати пошук інформації за заданою темою з різних джерел знань;
· приймати участь в групових формах навчання за спільним завданням;
· порівнювати різні прийоми наплавлення і доцільність їх застосування, замислюватись над нормами часу виконання робіт;
· набудуть навички публічного захисту власних рішень, враховуючи регламент виступів.
ПОЯСНЮВАЛЬНА   ЗАПИСКА ДО УРОКУ

Підготовка до уроку розпочинається за  тиждень.  Участь приймають  групи  автослюсарів. Учні отримують випереджальне  завдання: 

1. Підготувати матеріали для захисту за пунктами плану уроку «Реконструювання деталей наплавленням», використовуючи різноманітні джерела інформації та інформаційно-технічні засоби навчання (комп’ютер).

2. Скласти кросворд «Історія зварювання» для команди – суперника (не менше 10 слів). .
3. Виготувати креслення, малюнки наплавлених елементів будови автомобілю. 
Кожна бригада учнів приймає участь у міні бліц - турнірі. Команди мають право вносити доповнення до відповідей суперників. Для підбиття підсумків роботи бригад запрошується журі в складі 5 чоловік, зокрема викладач спецтехнології, викладач з будови автомобілів, по одному представнику з команд-суперників, запрошений гість. 

Умови оцінювання кросвордів: відповідь на 15 запитань кросворду оцінюється в 10 балів, якщо відповідей більше ніж 15, то нараховуються додаткові бали на розсуд журі. Кросворди розв’язуються учнями, обраними із складу команди в кількості 3-х чоловік. Решта учнів приймають участь у відповіді на тест з наплавлення металу. Під керівництвом майстра бригада учнів з 5 чоловік виконують вправи з наплавлення металу за інструкційними картками і отримують оцінювання згідно карткам – завдання. Оцінювання виконує майстер виробничого навчання. Потім бригади міняються.

Умови оцінювання відповідей тесту 1 бал за кожну правильну відповідь, на яку відводиться до 10 сек. Отримані бали за участь в етапах уроку заносяться журі до зведеної таблиці. За підрахуванням загальної суми балів визначається команда переможець, виставляються оцінки найактивнішим учасникам. 

Девіз уроку:

Самостійні думки виникають  тільки із самостійно отриманих знань.

                  К. Ушинський

СТРУКТУРА  УРОКУ

1. Організаційний момент. – 0,5 хв.

2. Вступне слово викладача. Мотивація навчальної діяльності учнів – 8 хв. 

3. Відповіді учнів у бліц турнірі 15 хв.

4. Відео сюжет з напівавтоматичного наплавлення деталей.

5. Систематизація пошукової діяльності учнів з технологічних прийомів наплавлення та вибору режиму, марки електродів 15 хв.

6. Перший етап:  Показ відео сюжету з напівавтоматичного наплавлення порошковою дротиною, ручним методом – 8 хв.

7. Учні за викликом викладача використовуючи плакати розповідають про використання наплавлення для реконструкції зношених деталей будови автомобілю.

	
	Учнівські проекти
	Оцінка (бали)
	Час 

захисту (хв.)

	1
	2
	3
	4

	3.1
	Ремонт двигуна. Знос отвору під сальник голчатого валу.  Слайд. Плакат.                                                                                                                                                                                                                                                                                              
	2
	2

	3.2
	Знос зовнішнього торця поверхні боби шок з отворами під сальник. 

Слайд. Плакат.
	2
	2

	3.3
	Колінчатий вал. Наплавлення на шатунах, корінних шейках. Слайд. Плакат.                                   
	3
	2

	3.4
	Розподільний вал. Наплавлення поверхні. Слайд. Плакат.
	3
	2


Другий етап. Вчитель разом з майстром заслуховують виступи учнів, оцінюють їх відповіді на додаткові питання. Звертається увага на те, що процес наплавлення для реконструювання зношених поверхонь виконується різними видами зварювань. Учням пропонується ознайомитися з матеріалом опорного конспекту та взяти до уваги інформацію відео сюжету з наплавлення, яка була показана.  
Майстер демонструє зразки наплавлених поверхонь та деталі автомобілю з ремонту методом наплавлення. Вчитель нагадує учням про значимість впливу на якість наплавлення параметрів режиму. Учні за опорним конспектом  дають відповіді на питання вчителя.

Як зміняться форми наплавлених  валика з підвищенням струму?

Як величина струму впливає на глибину проплавлення?

Чи може довжина дуги привести до збільшення глибини проплавлення?

Яких вимог необхідно дотримуватися для отримання якісного наплавлення?

Майстер демонструє види браку, дає їм характеристику та вказує на причини їх появи. 

       Третій етап. Активізація опорних знань. 

З метою визначення рівня знань учнів, які необхідні для сприйняття нового матеріалу, проводиться активізація знань. Зміст домашніх завдань на тематику використання електродів для наплавлення. На підготовку відповідей відводься 10хв. Питання до учнів прикладаються. При повторенні матеріалу, майстер та вчитель звертають увагу  на термінологію учнів, навички використання таблиць, інструменту, читання креслень, заохочує їх на участь в доповненнях відповідей, використанні навчальних елементів. 

      Висновок: оцінювання рівня необхідних знань учнів.

     Четвертий етап    Формування нових трудових прийомів.

Пояснення нового матеріалу розпочинається з показу зразків виробів, які будуть виготовляться учнями на уроках, інформаційних карток, міні конспекту.

Майстер повинен нагадати учням, що виконання вимог робочих креслень, стандартів до виконання наплавлених поверхонь, що це  являється законом для робітника. Спочатку майстер пропанує прочитати інструкційну картку п. 1-3, навчальний елемент „ Наплавлення валиків на пластину  із низько вуглецевої сталі в нижньому положенні ” п. 1-16, в яких звертається увага на підготовку обладнання та металу до роботи. А також відповісти на питання, які стимулюють, розвивають спостережливість, як найважливішого загально трудового уміння:

З якою ціллю проводиться перевірка кріплення заземлення?

З якою ціллю виконується проколення електродів?

Який кут нахилу закріплення електроду в електродотримачі?

Який світлофільтр необхідно мати для виконання наплавочних робіт?

Яку довжину дуги необхідно утримувати при наплавленні?

Вчитель і майстер оцінюють та коректують їх відповіді.

Учні знаходять відповіді , користуючись таблицями навчальних елементів, показують прийоми підготовки обладнання до роботи, налагоджування апаратів за режимом наплавлення. 

Майстер робить аналіз відповідей та уточнює послідовність дій в підготовці робочого місця і розрахунку режиму наплавлення. Учні далі спостерігають за показом прийомів роботи майстром:

- включення джерела живлення натиском кнопки „пуск”;

- збудження дуги методом дотику  в місці наплавлення;

- виконання валиків першого шару;

- оббивка шлаку, після виконання наплавлення;

- наплавлення другого шару, який виконується перпендикулярно до першого.

Під час показу прийому наплавлення учні діляться на дві бригади.

Пропонується двом учням повторити наплавлення валиків. Майстер дає аналіз дій учнів по техніці наплавлення, підкреслює, що, необхідно перекриття попередньо виконаного валика на чверть,  не  потрібно збільшувати кут нахилу, не допускати глибокого провару, слідкувати за переміщенням дуги.. 

     П’ятий  етап. Пропонується учням вивчити інформаційну карту пункти 4 - 9 і взяти до уваги при виконанні вправ з наплавлення. Опанувати навчальний елемент  п.17- 38.

Підвести підсумки вступного інструктажу. Розділити учнів що будуть виконувати наплавлення, а інші працювати з розгадування кросвордів і відповідати на питання контрольного тестування. З ними працює викладач спец технології. Потім бригади міняються. 

   Шостий етап .Учні готуються до виконання вправ. Готують метал, джерело живлення, перевіряють заземлення. Самостійно виконують наплавлення, користуючись навчальним елементом та інформаційною карткою.

Майстер виконує цільові обходи робочих місць учнів:

 Перший обхід: перевірка стану робочих місць, відповідність їх правилам охорони праці.

Другий обхід: на правлений на правильність виконання вправ з наплавлення  шарового

Третій обхід: перевіряється правильність ведіння самоконтролю , якості наплавляє мого металу, вміле користування вимірювальними інструментами.

Четвертий  обхід: перевірити виконану роботу і оцінити її.

     Шостий  етап. Заключний інструктаж. 

4.  Підсумок уроку: Оцінювання виступів команд, виготовлених газет, стендів, малюнків, ігрової частини уроку,  оголошення балів команд, нагородження переможців. – 5 хв.

1. Повідомлення підсумків уроку. Аналіз виконання вправ та відповідей з теоретичної частини.

2. Повідомлення оцінки якості практичних робіт.

3. Розібрати найбільш характерні помилки, зазначити шляхи їх попередження:

· нерівномірність валиків за висотою,

· велике шлакування наплавленого металу,

· велика глибина проплавлення.

     Сьомий  етап :видача домашнього завдання.

Повторити матеріал з ведіння наплавлення неплавким електродом.

